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Αθήνα, 13 Απριλίου 2014 

 

10 ΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 
της ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, της ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ, της ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, της ΣΥΝΟΧΗΣ, 

για την ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ 

 

 

1. Να αναδειχθεί το κοινωνικό πρόσωπο της Ευρώπης μέσω της έμφασης στα 

κοινωνικά δικαιώματα και όχι μόνο στις οικονομικές ελευθερίες. Να ισχυροποιηθούν 

και να συγκλίνουν οι κοινωνικές πολιτικές, μέσω ενός Ευρωπαϊκού συστήματος 

επιδότησης της ανεργίας. Να εξασφαλιστεί η πρόσβαση κάθε νέου στην εργασία ή 

στην επιμόρφωση/κατάρτιση. Να υιοθετηθεί ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα και 

προσιτό κόστος εκπαίδευσης, στέγασης, υγειονομικής περίθαλψης και φροντίδας για 

όλους.  

 

2. Να εγκαταλειφθεί η πολιτική της λιτότητας και να υπάρξει στροφή προς την 

πολιτική της ανάπτυξης. Στόχος πρέπει να είναι η επανεκκίνηση της οικονομίας 

ώστε να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας. Χρειάζεται ένα Νέο Σύμφωνο για τα 

κράτη της ευρωζώνης που έχουν πληγεί από την κρίση, το οποίο θα περιλαμβάνει: 

 

 Σύμφωνο Ανάπτυξης, Απασχόλησης και Επενδύσεων. 

 Ενεργοποίηση της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και του 

Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου. 

 Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Εγγύησης Επενδύσεων. 

 

3. Να καταστεί η ΟΝΕ γνήσια οικονομική και όχι απλώς νομισματική ένωση, με 

την τραπεζική, δημοσιονομική και οικονομική ενοποίηση της ευρωζώνης. Να 

οικοδομηθεί μια ισχυρή ένωση τραπεζών, να περιορισθεί η χρηματοπιστωτική 

κερδοσκοπία, να δημιουργηθεί ανεξάρτητος ευρωπαϊκός οργανισμός για την 

αξιολόγηση της πιστοληπτικής ικανότητας, ώστε να προστατεύονται οι Ευρωπαίοι 

πολίτες και ταυτόχρονα να έχουν δίκαιη και ίση πρόσβαση στην πίστωση και στη 
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χρηματοδότηση. Οι επενδυτές όχι μόνο να απολαμβάνουν τα κέρδη, αλλά να 

αναλαμβάνουν και τις ζημιές των τραπεζών. 

 

4. Να ανακτήσει η Ευρώπη την παγκόσμια πρωτοπορία στην πράσινη οικονομία. 

Να γίνουν επενδύσεις στην αειφόρο ανάπτυξη, για την προστασία της φύσης και των 

φυσικών πόρων, για την καταπολέμηση της ρύπανσης, για την κλιματική αλλαγή. Να 

μειωθεί η εκπομπή διοξειδίου του άνθρακα, να αυξηθεί η χρήση ανανεώσιμων πηγών 

ενέργειας, να διασφαλιστεί πρόσβαση στη χρήση της ενέργειας για τον καθένα. Να 

αναδειχθεί η στρατηγική σημασία της γεωργίας και της αλιείας για μια βιώσιμη και 

ακμάζουσα ανάπτυξη. 

 

5. Να καταπολεμηθεί η φορολογική απάτη, που ανέρχεται σε 1 τρισεκατομμύριο 

ευρώ το χρόνο. Να διαμορφωθεί υπερεθνική Ευρωπαϊκή πρακτική καταπολέμησης 

της μεγάλης φοροδιαφυγής και της εταιρικής φοροαποφυγής, με κανόνες που θα 

διασφαλίζουν τη διαφάνεια και με δίκαιο φορολογικό σύστημα που θα καταπολεμά 

τον φορολογικό ανταγωνισμό. Να επιβληθεί φόρος επί των χρηματοπιστωτικών 

συναλλαγών.  

 

6. Να προωθηθούν η καινοτομία, η έρευνα, η κατάρτιση, η «έξυπνη» 

εκβιομηχάνιση. Οι επενδύσεις στην εκπαίδευση, την έρευνα και την τεχνολογία να 

μπορούν να υπερβαίνουν τους δημοσιονομικούς περιορισμούς της ΟΝΕ. Να 

εξασφαλιστούν μεγαλύτερα περιθώρια ελιγμών για τις επενδύσεις μέσω των εθνικών 

προϋπολογισμών, αξιοποιώντας τους φυσικούς πόρους κάθε χώρας και τα συγκριτικά 

της πλεονεκτήματα. Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να λειτουργεί ως δανειστής 

ύστατης καταφυγής όχι μόνο των τραπεζών αλλά και των κρατών. 

 

7. Να εξασφαλιστεί η ισότητα και να ενδυναμωθούν τα δικαιώματα της γυναίκας 

και η ισότητα των φύλων. Να αντιμετωπιστεί δραστικά η ανισότητα στις αμοιβές, η 

βία κατά των γυναικών, η αντιπαράθεση της οικογενειακής με την επαγγελματική 

ζωή. Να καταπολεμηθούν ο ρατσισμός, η ξενοφοβία, ο σεξισμός, η ομοφοβία, η 

τρανσφοβία, η μισαλλοδοξία, εξασφαλίζοντας ασφαλές περιβάλλον για κάθε 

Ευρωπαίο πολίτη. 

 

8. Να κατοχυρωθεί η Ευρώπη της διαφορετικότητας και της πολυμορφίας. Να 

υψωθεί ανάχωμα στις προκαταλήψεις, διασφαλίζοντας την ελεύθερη κυκλοφορία των 

πολιτών. Κανένας να μην κινδυνεύει να χάσει την εργασία του εξαιτίας του χρώματός 

του, του σεξουαλικού του προσανατολισμού, της θρησκείας του, των πολιτικών του 

απόψεων, της ηλικίας του, της αναπηρίας του. Να διαμορφωθεί κοινή Ευρωπαϊκή 

μεταναστευτική πολιτική, να ιδρυθεί Ευρωπαϊκό Ταμείο Μετανάστευσης και να 

υπάρξουν κοινά και προστατευόμενα σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

9. Να αποκτήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση ισχυρή φωνή και διακριτό ρόλο στη διεθνή 

πολική, ώστε να συμβάλλει πιο αποτελεσματικά στην προώθηση της ειρήνης, της 

δημοκρατίας, της ευημερίας σε παγκόσμιο επίπεδο. Να αξιοποιηθούν η άμυνα, η 
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ανάπτυξη, η διπλωματία, το εμπόριο ώστε να ενισχυθούν οι διεθνείς δεσμοί φιλίας 

και συνεργασίας. Να καταπολεμηθούν οι μεγάλες κοινωνικές ανισότητες στον υπό 

ανάπτυξη κόσμο και να περιοριστούν οι εστίες έντασης, βίας, πολέμου και 

απάνθρωπης φτώχειας σε όλον τον κόσμο. 

 

10. Να καταργηθεί η Τρόικα και να αναλάβουν τον ρόλο της τα θεσμικά όργανα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, μέσω ενός δημοκρατικού, κοινωνικά υπεύθυνου και (κυρίως) 

αξιόπιστου μοντέλου, στο πλαίσιο των συνθηκών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τόσο το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όσο και τα εθνικά Κοινοβούλια να συμμετέχουν πλήρως 

στην άσκηση του δημοκρατικού ελέγχου, ώστε να υπάρξει στην ευρωζώνη 

ουσιαστικός συντονισμός των οικονομικών και των δημοσιονομικών πολιτικών, ο 

οποίος θα λαμβάνει υπόψη τις κοινωνικές συνέπειες των σχεδιαζόμενων και 

εφαρμοζόμενων πολιτικών. 

 


